

2025年2月

4

星期二

乙巳年正月初七
江西日报社出版

江西日报

JIANGXI RIBAO

国内统一连续出版物号【CN 36-0001】 邮发代号【43-1】 第27509号 今日4版

赣鄱云 大江网: www.jxnews.com.cn

江西新闻客户端

中共中央致电祝贺越南共产党成立95周年

新华社北京2月3日电 2月3日,中国共产党中央委员会致电越南共产党中央委员会,祝贺越南共产党成立95周年。贺电说:

95年来,越南共产党团结带领越南人民,胜利实现国家统一和民族解放,在社会主义建设和革新事业中取得令人瞩目的辉煌成就。特别是越共十三大以来,越南共产党着力加强党的建设和整

顿,越南政治稳定,社会安宁,经济发展蓬勃有力,国际地位日益提升。当前,越南党和人民正在以苏林总书记为首的越共中央坚强领导下,努力实现越共十三大提出的各项目标和任务,朝着建党建国两个百年奋斗目标不断迈进,迎接越共十四大胜利召开。我们相信,你们的目标一定能够达到!

中国共产党同越南共产党革命友谊

和友好合作关系源远流长。在毛泽东主席和胡志明主席等老一辈领导人亲手缔造和精心培育下,两国人民在革命斗争中相互支持,在社会主义建设中携手并肩,在改革开放和革新事业中砥砺前行,共同走在社会主义现代化征程上。中国共产党始终从战略高度和长远角度重视发展中越两国关系,愿同越南共产党一道,落实好两党最高领导

人达成的重要共识,秉持“十六字”方针和“四好”精神,按照“六个更”总体目标,密切高层交往,加强战略沟通,巩固传统友谊,拓展各领域交流合作,深化治党治国理论和经验交流互鉴,共同探索符合本国国情的社会主义发展道路,推动中越命运共同体建设走深走实,为两国人民带来更多福祉,为人类和平与进步事业作出更大贡献。

“China Travel”爆火出圈 数字文化出海圈粉 中国服务贸易规模首破万亿美元

●商务部最新公布数据显示,2024年中国服务进出口总额7.5万亿元人民币,同比增长14.4%,规模再创历史新高。其中,服务出口、进口同比分别增长18.2%、11.8%。

(见第3版)

新春走基层



藏在豆腐里的年味

刘新权

春节期间,在寻乌县南桥镇,这个地处闽粤赣三省交界处的“豆腐之乡”,老百姓家的餐桌上,豆腐是不可或缺的味觉符号。

据悉,南桥豆腐历史悠久,可追溯至南宋淳熙十六年,曹远生公的裔孙曹宗禄自福建宁化石壁迁徙至寻乌黄塘,并将豆腐制作技艺带到此地,后经不断创新改良,制作出了十余种以豆腐为原料的佳肴。

南桥豆腐不仅是餐桌上的常客,也是当地文化的缩影。“南桥人不仅擅长制作豆腐,更懂得欣赏豆腐之美。”寻乌县副县长、南桥镇党委书记吴九生介绍。

淘洗、磨浆、熬浆、滤浆、点浆、上格、压制……“南桥豆腐好吃的秘诀,关键在人工石膏点浆和炉火烧煮的技艺。”南桥镇黄塘村制作豆腐的老师傅谢水生自豪地说,制作南桥豆腐,需要精选优质大豆和甘冽的东江水,这是南桥豆腐区别于其他豆腐的关键,也是其独特风味的来源。

如今,豆腐在南桥镇各家大厨的巧手下能变化出千般万般的美味,外焦里嫩的煎豆腐、金黄酥脆的油炸豆腐、鲜嫩欲滴的水豆腐……它不仅是一道菜,更是一种文化的传承和情感的寄托,让人们在品味美食的同时,也能感受到这片土地的魅力。

文化中国行

品海昏汉文化魅力

本报南昌讯(全媒体记者林雅)春节期间,南昌汉代海昏侯国国家考古遗址公园充分依托自身独特的历史文化资源,融入极具特色的汉文化元素,精心策划并推出一系列丰富多彩、独具匠心的活动,吸引五湖四海的游客纷至沓来。

“太精彩了,这表演仿佛把我拉回了大汉王朝。”“真的有一种身临其境之感。”……在游客们热情洋溢的欢呼声中,每天6场“威武迎宾”表演准点上演。伴随着激昂澎湃、振奋人心的鼓点,一群身着精美华丽汉服的武士,身姿矫健地翻腾跳跃,一招一式尽显威武豪迈,瞬间点燃热烈气氛。舞蹈表演结束后,演员们还热情地与现场游客互动,共同祈愿新的一年吉祥如意、万事顺遂。

据初步统计,1月29日至2月1日,南昌汉代海昏侯国国家考古遗址公园共接待游客13.8万余人次,同比增长25.68%。为确保游客良好的游览体验,该公园采取限流入园的方式,控制游客数量,增加55辆接驳车,合理调配运力,保障游客便捷出行。同时,做好游客购票和入园秩序疏导,加强对乘车点、博物馆展厅等重点部位巡查,为游客提供良好的游玩和购物体验。



2月1日,位于丰城市隍城镇的江西唯美养生谷旅游度假区,来自十余个国家的演员同台进行马戏表演,为游客奉上一场视觉盛宴。

本报全媒体记者 吴文兵摄

精彩表演醉游人

▲2月3日,南昌市西湖区象湖欢乐星际亲子乐园,游客正在观看舞狮表演。春节期间,我省各地推出丰富多彩的文旅活动,用多元业态激发消费活力。 本报全媒体首席记者 李 劼摄

▲2月1日,婺源县秋口镇李坑村,一场水上婚礼表演吸引了众多游客驻足观看。 通讯员 王国红摄

感受1600摄氏度的浪漫

本报全媒体记者 舒海军

2月2日,正月初五,夜幕降临,浮梁古县衙景区在灯光的笼罩下,显得美轮美奂。在国家级非遗项目——打铁花表演区,铁花架高高耸立,众多游客早已在周边聚集,期待着一场浪漫的铁花雨。

表演区内,打铁花表演者们分工协作,有的生火,有的烧炭……他们有条不紊地进行着表演前的准备工作。一

切准备就绪后,演出正式拉开帷幕。首先上演的是一场极具视觉冲击力的“风火轮”表演,表演者身着特制的紧身衣,手持镶嵌着奇异装置的风火轮,伴随着激昂的音乐,像灵动的舞者在舞台上穿梭跳跃。精彩的表演赢得现场观众阵阵欢呼。

紧接着,大家翘首以盼的打铁花表演正式登场。只见表演者熟练地将沸

腾的铁水舀出,抛向空中,随后用木板用力击打,铁水被击向高空,瞬间化作无数闪烁的金色花朵。现场观众纷纷拿出手机或相机,记录下这美妙的瞬间。“打铁花表演太震撼了!不仅让我看到了匠人们对工艺的执着以及对生活的热爱,也让我体会到了咱们中国式的浪漫。”浙江游客张意林激动地说。

“打铁花以炼铁炉、风箱为工具,以

生铁、焦炭等为原料,经过近一个半小时的熔炼,等铁液烧至1600摄氏度以后,再利用工具击打铁液,从而形成铁花。”从事该项技艺6年多的喻昆介绍,打铁花已有千余年的历史,这一古老而独特的民间艺术承载着大家对美好生活的向往与祝福,是民俗文化的生动体现。

浮梁县文旅局党组书记、局长袁国忠说:“除了打铁花,今年春节期间,我们还结合本地特色,安排了传统技艺表演、民俗表演等一系列非遗展示活动,旨在让广大市民和游客感受传统文化的魅力,共度一个充满文化韵味的春节。”